



帮助弃儿冯佳敏考上大学、全心照顾肥胖人员杜勇……长沙市天心区新开设街道梅岭社区的“社工爱心基金”在接受社会和社区爱心捐赠后,又服务于社区及社会需要帮助的人。目前这个“社工爱心基金”已经帮助特困户、低保户、五保户40余人,社区书记、主任刘萍辉希望能将基金做得更大,让更多有爱心的人参与进来,也让更多有需要的人得到帮助。
■记者 何志华

本周五,社区文化节将走进长沙天心区新开设梅岭社区

社工爱心基金专帮困难群众

社区简介
长沙市天心区新开设街道梅岭社区,位于韶山南路22号,青园路贯穿整个社区,北起二环线,南接至中南林学院,总面积2.1平方公里。常住人口3980户,总人口2.3万人(其中学生9000人),流动人口约4000人,有中南大学铁道学院、铁道部第四勘测院、省六建联旺公司等10家驻社区单位,是一个面积大、人口多的大型社区。

照顾弃儿考上大学

今年高考,冯佳敏顺利考上了湖南科技大学,现在已经快乐地步入学校,但是谁也不曾想到她是一名弃儿。

“她父亲去世后,母亲跑了,一直是80多岁的曾祖母照顾她,社区了解到该情况后,从2004年开始帮忙照顾,帮她申请各种助学金,解决学费等。”据社区民政专干介绍,从冯佳敏小学五年级起,实际上是社区承担了照顾她的一些费用,去年曾祖母去世后,社区关心、照顾冯佳敏的事情就更多了。

为了感谢社区,冯佳敏一有空就会来社区做义工,回馈社会。冯佳敏在接受记者采访时,一直表示对社区的感激之情,“社区对我一直很照顾,帮我申请低保、各种助学金,帮我解决生活费、学费等,如果社区有什么义务活动,我都希望能参加。”冯佳敏说,目前读的是师范专业,希望毕业后从事教育工作,能帮助更多像自己一样生活有困难的人。

成立社工爱心基金

60多岁的五保户安秀菊生活不能自理,社区副书记经常用自己的私家车接送她,前不久社区将她安置到了敬老院,但社区工作人员还是经常上门送衣服等。“渐渐地感觉到社区力不从心,为了帮助更多需要帮助的人,我们想发动更多爱心人士,于是在去年4月份成立了社区社工爱心基金。”据刘萍辉介绍,梅岭社区弱势群体较多,低保户也很多,同时还有很多达不到低保要求但是同样有这样那样生活困难的居民,特别是一些企业留守人员和下岗失业

人员,谁有个病痛的都伤不起。虽然爱心基金只是临时的救助,但是希望能帮他们解决一些燃眉之急,做些力所能及的事情。

今年30多岁的杜勇,父母相继去世,自己患有肝炎,且体重达到400多斤,已无法外出,社工爱心基金会将这一消息在社区内传递后,收到了许多爱心人士的捐助,社区也在第一时间将这些爱心捐助送到了杜勇家。并且委托住在杜勇楼上的刘姝驰,负责他的生活起居,社区工作人员也会经常上门慰问,送衣物等。

希望帮助更多的人

据悉,社工爱心基金的捐款全部来自居住在社区的爱心人士、单位,有时社区的一些未成年学生也会上门送来自己的零花钱,1元、10元不等。同时,社区工作人员在社区内每年进行一次募捐,社区每个门店捐出10元。

据刘萍辉介绍,对于爱心基金,社区在银行开设了专门的账户,每笔爱心款的发放都有记录,并且都要经过基金会的工作人员讨论通过,基金会会长签字后才能发放,发放的金额则根据受助人的情况,进行不同的发放。

社工爱心基金不仅为社区需要帮助的人服务,同时当国家受到灾难时,在社区组

织发动献爱心活动。去年4月19日,社工爱心基金组织发动了一次全社区范围内的献爱心活动,活动主要是向玉树地震震募爱心款。活动一经发布,社区上下所有居民齐动员,共募集到爱心款15195元,社区也于4月23日将该款项交到了天心区慈善会。“我们希望能将社工爱心基金做得更大,有更多的社会爱心人士参与进来,也能让更多有需要的人得到帮助。”刘萍辉介绍,去年爱心基金共筹得爱心款3万余元,今年马上又到年底了,年底前社区工作人员将会在社区组织大型的募捐活动,因为社区很多困难户将会等这个钱过年。



9月7日,长沙市天心区新开设街道梅岭社区,黄百权老人现场秀书法。 记者 龚磊 摄

社区达人

七旬爹爹要申报九级书法

自学书画20余年,梅、兰、菊、竹形象逼真,行书、楷书、隶书样样精通。他就是居住在梅岭社区的69岁爹爹黄百权。他是一名退休教师,现在还经常教社区慕名而来的学生。今年6月,黄老带领学生参加第七届“华夏杯”全国青少年书画艺术大赛,黄老自己也不服输,前几日更是将自己的行、楷、隶书作品寄给了中央美术学院去申报书法最高级——九级。

据黄老介绍,1961年,19岁的他毕业后就到岳阳汨罗乡下当代课老师,这一代就是将近20年,直到1979年才通过考试转正。“当时代课老师的工资很低,基本没什么收入,我就利用空闲时间练习书法和画画,并且经常把这些作品拿出来卖钱,补贴家用。”据黄老介绍,以前每天不管多忙都要练习几个小时,而自己在学校也是做行政的,专门写对联、出黑板报,自己就是这样不停地自学,练出来的。“我曾参加过汨罗当地的一些书画比赛,获一、二等奖那是经

常的事。”黄老告诉记者,现在自己是湖南省老干局诗词协会的,退休后还参加过长沙市的一些书画比赛。

画画、写字可以修身养性。记者在黄老家看到,墙壁四处挂满了他的书画作品,他告诉记者,现在每天还要练习一个小时。记者注意到,挂在墙上的梅、菊、兰、竹中直有劲,狭小的房间弥漫着书香味。在自家的餐桌上,黄老更是给记者现场秀起了毛笔书法,“惠风和畅”四个大字写得苍劲有力、力透纸背。

黄老还告诉记者,社区来慰问时,他都会送自己的字、画,现在小区传达室都挂着他的作品。社区居民知道黄老的这个特长后,很多小朋友慕名前来学徒。据黄老介绍,今年6月,为了验证自己的教学水平,他带着4个学生参加第七届“华夏杯”全国青少年书画艺术大赛,10岁的胡冰玉荣获小学组软笔金奖,作品被评为6段;7岁的王何卉和8岁的谭昕获得铜奖,作品被评为4段。

第二届(2011) 长沙社区文化节
The second community culture festival of Changsha
★全天候★专门性★多奖项

公益在行动:

1. 中国福彩慰问社区关爱家庭
2. 天天3·15. 记者在现场
3. 报纸免费进社区
4. 便民服务在现场
5. 国防科大医院耳鼻喉健康普查进社区

娱乐嘉年华:

1. 套奖游戏
2. 谁是飞镖王
3. 有奖拼图

上午: “美津园杯”厨艺争霸赛
下午: 社区才艺展示秀
晚上: “中国人保财险”免费露天电影院

星期五(9月9日)
天心区新开设街道梅岭社区

幸运观众抽奖(加送《天天向上》门票)
社区文化节有礼啦! 只要您凭行驶证来即可获得唐人保电话车险所送出的精美礼品一份,数量有限,还等什么? 快来抢吧!

■合作单位:

■组织单位:
指导单位: 中共长沙市委宣传部, 长沙市文明办
主办单位: 湖南日报报业集团 承办单位: 三湘都市报, 华声在线

■媒体联动:
湖南日报, 三湘都市报, 长沙晚报, 潇湘晨报, 红网, 华声在线, etc.